Справка 
[bookmark: _GoBack]о проведенных мероприятиях по повышению предметной и методической компетентности педагогических работников МБОУ « СОШ № 24»
     В настоящее время в Российской Федерации сформирована Единая система оценки качества образования (ЕСОКО), которая позволяет вести мониторинг знаний учащихся на разных ступенях обучения в школе, оперативно выявлять и решать проблемы системы образования в разрезе предметов, школ и регионов. Данная система дает возможность получить полное представление о качестве образования в школе, анализировать и учитывать влияние различных факторов на результаты работы школ. Она позволяет школам вести самодиагностику и выявлять имеющиеся проблемы. Центр национальных и международных исследований качества образования ФИОКО проводит в Российской Федерации национальные исследования качества образования (НИКО), всероссийские проверочные работы (ВПР) и Международные сопоставительные исследования качества образования (PISA, TIMSS, PIRLS, TALIS, PIAAC). По результатам этих исследований МБОУ «СОШ №24» признана школой с низкими образовательными результатами, по трем рисковым профилям, один из которых недостаточная предметная и методическая компетентность педагогических работников. В связи с этим рабочей группой школы  разработана программа по преодолению данного рискового профиля, один из пунктов которой - повышение профессиональных компетенций учителей путем прохождения онлайн-тестов в рамках  интенсива «Учитель 3.0» и других. 
        С 1 по 15 апреля педагоги школы прошли онлайн-тесты по следующим направлениям 
· Цифровые компетенции
· Умение работать с трудным поведением детей, гибкие навыки
· Умение формировать функциональную грамотность учеников
· Способность справляться с выгоранием
              В рамках данных интенсивов учителям всех ступеней образования (начального, среднего, общего, дополнительного) представилась  возможность продиагностировать свои «гибкие» навыки и получить персональные отчёты о состоянии навыков и рекомендации по их дальнейшему развитию.
Гитиномагомедова П.М. зачислена в Центр дополнительного образования ООО «Учи.ру» для освоения программы повышения квалификации « Цифровая грамотность: базовый курс по развитию компетенций XXI века. ( Приказ прилагается)
 18 мая 2021 года учителя школы приняли участие в дистанционном «День Яндекс. Учебника в Республике Дагестан» на котором эксперты познакомили с платформой и рассказали, какие задачи она может решить. На мероприятии обсудили:
- как формировать цифровую образовательную среду в школе;
- как организовать смешанное обучение с помощью Яндекс.Учебника;
- как учителям избежать профессионального выгорания 
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