Отчет о мероприятии «Внимание, дети!»
посвященном профилактике ДДТТ «Посвящение в пешеходы»
от 23.03.2022г

       Согласно плану работы школы 23 марта 2022 года в школе было проведено мероприятие для учащихся 1-ых классов «Внимание, дети!».
Цель: охрана жизни и здоровья учащихся, формирование у обучающихся устойчивых знаний и навыков безопасного поведения на дорогах и улицах с помощью изучения Правил дорожного движения; практическая отработка во внеурочной деятельности Правил дорожного движения. Ответственные: вожатая Магомедова П.Г.

В ходе мероприятия учащиеся познакомились с дорожными знаками, прочитали стихи, поиграли в игры, отгадали загадки. 
.  Праздник прошёл в игровой  и познавательной форме.  Ребята отряда ЮИД  ответственно отнеслись к подготовке и приняли активное участие в празднике. Пришли на Первоклассники с интересом обсуждали дорожные ситуации, отгадывали названия дорожных знаков, загадки про транспорт, замечательно справились со всеми заданиями и получили много полезных советов.  В заключительной части мероприятия они выступили с ответным словом, пообещали соблюдать все правила дорожного движения и  дали  клятву  пешехода.   Первоклассники были в восторге от праздника, и хочется надеяться, что  он  надолго сохранится в их памяти, и они  никогда не будут нарушать правила дорожного движения. 
. Каждому первокласснику  вручили  «Удостоверение юного пешехода» и памятку по правилам дорожного движения.  
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